

## DE | Gebrauchsanweisung Liquids, Verdampferflüssigkeiten für elektronische E-Zigaretten.

Unter Verschluss und ausserhalb der Reichweite von Kindern und Haustieren aufbewahren. Der Verkauf an Minderjährige ist verboten. Nicht für Nichtraucher empfohlen. Dieses Produkt darf nicht in die Hände von Kindern und Jugendlichen gelangen.

**Gesundheitswarnung:** Enthält Nikotin, das schwere Sucht, erhöhte Herzfrequenz und Bluthochdruck verursacht. Nikotin ist gesundheitsschädlich für schwangere und stillende Frauen sowie für Menschen mit chronischen Lungenerkrankungen wie Asthma und Lungenembolie.

### Achtung:

- Bitte lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung sorgfältig durch.
- Vermeiden Sie es, die e-Flüssigkeit in den Mund zu nehmen oder zu verschlucken.
- Um die Nutzungsdauer Ihres Produkts zu verlängern, halten Sie es bitte von übermäßigen Temperaturen und feuchten Umgebungen fern.
- Bitte halten Sie dieses Produkt von Kindern und schwangeren Frauen fern. Wenn Sie zusätzliche Informationen benötigen oder Fragen zum Produkt oder seiner Verwendung haben, wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen Vertreter.

**Gebrauchsanweisung Liquid, Verdampferflüssigkeit für elektronische E-Zigaretten:** Bitte lesen Sie die Gebrauchsanweisung sorgfältig durch und bewahren Sie diese an einem sicheren Ort auf. Im Falle einer ärztlichen Konsultation. Dieses Liquid ist ausschließlich für den Gebrauch mit einer E-Zigarette geeignet. Die Liquid-Flasche ist mit einer Kindersicherung versehen. Um diese zu öffnen, drücken Sie den Deckel fest nach unten und drehen Sie diesen dann gegen den Uhrzeigersinn. Nach Entnahme der Verschlusskappe, füllen Sie anhand der Spitze das Liquid in kleinen Mengen in den Tank der E-Zigarette, bis dieser voll ist. Nach dem Befüllen schrauben Sie die Verschlusskappe wieder fest auf die Liquid-Flasche und bewahren Sie diese für Kinder und Jugendliche unerschwingbar an einem sicheren, kühlen (bei einer max. Temperatur von 25 °) und vor Licht geschütztem Ort auf. Bitte beachten Sie das Mindesthaltbarkeitsdatum. Danach sollten Sie die Flüssigkeit nicht mehr verwenden und sicher entsorgen. Dieses Nachfüll-Liquid besitzt einen nicht entfernenden Einfüllstutzen mit einem Durchmesser von 3 mm und einer Länge von 9 mm. Der Stutzen ist so konzipiert, dass unter atmosphärischem Druck nicht mehr als 20 Tropfen Liquid pro Minute hindurchfliessen.

**Warnungen:** Um Gefahren für Mensch und Umwelt zu vermeiden, befolgen Sie die folgenden Gebrauchsanweisungen: Die e-Flüssigkeit darf nicht von Personen unter 18 Jahren verwendet werden. Halten Sie Ihr Liquid und elektronisches Rauchgerät immer unter Verschluss. Wenn die e-Flüssigkeit verschluckt wird, holen Sie sofort umfassenden medizinischen Rat von einem Arzt ein und geben Sie ihm diese Information. Nikotin in seiner reinen Form ist ein Gift und kann Mensch und Umwelt schaden. Alle Nikotinatronen und e-Flüssigkeiten müssen an einem sicheren Ort aufbewahrt werden, der zu jeder Zeit von Kindern und Haustieren verschlossen ist. Die Nikotinnmenge in einer Flasche kann bei Einnahme durch ein kleines Kind ernsthafte Schäden verursachen. In diesem Fall muss unverzüglich ärztliche Hilfe in Anspruch genommen werden. Verwenden Sie diese e-Flüssigkeit nicht, wenn Sie zu einer der folgenden Risikogruppen gehören: Personen unter 18 Jahren, Nichtraucher, schwangere oder stillende Frauen, Personen mit einer Allergie gegen einen der Inhaltsstoffe, Personen mit Herz- oder Gefässerkrankungen, Krebs oder Lungenerkrankungen.

**Hinweise zur Lagerung und Entsorgung:** Bewahren Sie das Gerät, Liquids immer bei Zimmertemperatur auf, um eine optimale Leistung zu erzielen. Extreme Temperaturen können die Lebensdauer des Liquids verringern. Das Liquid sollte an einem dunklen und trockenen Ort gelagert und verwendet werden. Inhalt/Behälter in Übereinstimmung mit den nationalen und lokalen Vorschriften entsorgen.

**Kontraindikationen:** Dieses Produkt sollte nicht während der Schwangerschaft und Stillzeit, von Personen mit Allergien gegen einen der Inhaltsstoffe, Personen mit Lungenerkrankungen oder Personen, die an einer Herz-Kreislauf-Erkrankung leiden, verwendet werden. Wenn ärztlicher Rat erforderlich ist, Verpackung oder Etikett des Produkts beibehalten. Bevor Sie mit der Anwendung der Flüssigkeit beginnen, wird empfohlen, Ihren Arzt zu konsultieren, wenn Sie an: Herz-Kreislauf-Erkrankungen, Diabetes, Bluthochdruck, Asthma, Nierenfunktionsstörungen, Lebererkrankungen und Magen-Darm-Erkrankungen (verschiedene Arten von Geschwüren und gastroösophagealem Reflux) leiden oder wenn Sie allergisch oder vermuten, dass Sie gegen einen der Bestandteile der Mischung allergisch sind.

**Sucht und Toxizität:** Nikotin ist hochgiftig. Nikotin macht sehr süchtig. Gefahr schwerer Gesundheitsschäden. Sehr giftig beim Einatmen. Bei Hautkontakt sehr giftig. Sehr giftig beim Verschlucken. Kann bei Hautkontakt Empfindungen/Reizungen verursachen. Nicht anwenden, wenn Sie schwanger sind und/oder stillen, da dies dem (un)geborenen Kind schaden kann. Dämpfe der e-Flüssigkeit können Augen und Haut reizen. Dämpfe aus der e-Flüssigkeit können Schläfrigkeit oder Benommenheit verursachen. Die e-Flüssigkeit ist für Wasserorganismen sehr giftig. Die e-Flüssigkeit kann in Gewässern längerfristig schädliche Wirkungen haben. Bei Berührung mit der Haut sofort gründlich mit Wasser und Seife waschen. Bei Berührung mit den Augen sofort gründlich mit Wasser spülen und ärztlichen Rat einholen. Bei Unfall oder Unwohlsein ärztlichen Rat einholen und diese Information Ihrem Arzt zeigen. Sowohl der Behälter als auch die darin enthaltene e-Flüssigkeit müssen auf sichere Weise und mit der gebotenen Sorgfalt für Mensch und Umwelt entsorgt werden. Verwenden Sie eine geeignete Verpackung für Ihre e-Flüssigkeit, um eine Umweltverschmutzung zu vermeiden.

**Mögliche Nebenwirkungen:** Nikotinkonsum durch Inhalation kann zu Reizungen des Kehlkopfbereichs, Halsschmerzen, oralen aphthösen Geschwüren, Sodbrennen, Husten, Übelkeit, Kopfschmerzen, Benommenheit, allgemeinem Unwohlsein, Depression, Durchfall, Gelenkschmerzen, Durstgefühl, Fieber, Herzrasen, Schläfrigkeit, Brustschmerzen und Allergiesymptomen (Hautausschlag, Kurzatmigkeit, Anschwellen von Gesicht und Zunge) führen. es wird empfohlen, die Anwendung der Flüssigkeit zu beenden und sofort einen Arzt aufzusuchen, wenn eines oder mehrere der oben genannten Symptome auftreten. Die Flüssigkeit kann bei Hautkontakt Reizungen verursachen. Bei Verschlucken sofort ärztlichen Rat einholen. Bei Augenkontakt mit viel Wasser ausspülen. Bei Überdosierung wenden Sie sich an Ihren Arzt. Die typischen Symptome einer akuten Nikotinvergiftung sind: Krämpfe, Atembeschwerden und schwacher und unregelmäßiger Puls. Auch in diesem Fall wird empfohlen, die Anwendung der Flüssigkeit zu beenden und sofort Ihren Arzt zu kontaktieren.

**Inhaltsstoffe der e-Flüssigkeit, enthält:** Glycerin (VG) Propylenglykol (PG) Aromen, Nikotin (Nikotin nicht enthalten bei Liquids mit 0 mg/ml)

### Importeur/Kontaktadressen:

Tobia Distribution Dorfstrasse 19 CH-9535 Wilen TG +41 (0) 79 956 48 56



## UK | Instructions for use Liquid, vapouriser fluid for electronic e-cigarettes.

Keep locked up and out of reach of children and away from children and pets. The sale to minors is prohibited. Not recommended for Not recommended for non-smokers. This product must not be placed in the hands of children and adolescents.

**Health warning:** Contains nicotine, which causes severe addiction, increased heart rate and high blood pressure. Nicotine is harmful to the health of pregnant and nursing women and people suffering from chronic pulmonary diseases such as asthma and pulmonary embolism.

### Attention:

- Please read the manual carefully before use
- Avoid putting the e-liquid in your mouth or swallowing it.
- To extend the useful life of your product, please keep it away from excessive temperature and humid environment.
- Please keep this product away from children and pregnant women.
- If you need any additional information or have any questions about the product or its use, please contact your local agent.

**Instructions for use Liquid, vapouriser fluid for electronic e-cigarettes:** Please read the instructions for use carefully and keep them in a safe place in case of medical consultation. This liquid is exclusively for use with an e-cigarette. The liquid bottle is equipped with a child lock. To open it, press the cap down firmly and then turn it anti-clockwise. After removing the cap, use the tip to fill the liquid in small amounts into the tank of the e-cigarette until it is full. After filling, screw the cap firmly back onto the liquid bottle and store it out of reach of children and young people in a safe, cool place (at a maximum temperature of 25 °) and protected from light. Please note the best-before date. After this date, you should no longer use the liquid and dispose of it safely. This refill liquid has a non-removable filler neck with a diameter of 3 mm and a length of 9 mm. The nozzle is designed in such a way that no more than 20 drops of liquid per minute flow through it under atmospheric pressure.

**Warnings:** To avoid risk to man and the environment, comply with the following instructions for use: E-liquid is not to be used by anyone under the age of 18. Keep your liquid locked away at all times. If e-liquid is swallowed, immediately seek full medical advice from a trained medical professional and provide this information. Nicotine in its pure form is a poison and can cause very serious harm to both man and the environment. All nicotine cartridges and e-liquids must be kept in a safe place, locked away from children and pets at all times. The amount of nicotine in a bottle liquid could cause serious harm if ingested by a small child. In this case, medical assistance must be sought immediately without delay. Do not use this e-liquid if you belong to one of the following risk groups: Persons under 18 years, non-smokers, women who are pregnant or breastfeeding, people with an allergy to any of the ingredients, people with a heart or vascular disease, cancer or lung disease.

**Storage and disposal instructions:** Always store the device, liquids at room temperature for optimum performance. Extreme temperatures can reduce the life of the liquid. Liquid should be stored and used in a dark and dry place. Dispose of contents/container in accordance with national and local regulations.

**Contraindications:** This product should not be used during pregnancy and the lactation period, by anyone allergic to any of the ingredients, individuals with lung disorders or anyone suffering from a cardiovascular disease. If medical advice is needed, have product container or label at hand. Before beginning to use the liquid, it is recommended to consult with your doctor if you suffer from: cardiorespiratory diseases, diabetes, hypertension, asthma, kidney dysfunction, liver diseases and gastrointestinal diseases (different types of ulcer and gastroesophageal reflux), or if you are allergic to any of the mixture's components or you suspect of being so.

**Addictiveness and toxicity:** Nicotine is highly toxic. Nicotine is very addictive. Danger of serious damage to health. Very toxic by inhalation. Very toxic when in contact with the skin. Very toxic if swallowed. May cause sensation/irritation by skin contact. Do not use if you are pregnant and/or breastfeeding, as it may cause harm to the (unborn) child. Vapour from the e-liquid may cause irritation to the eyes and skin. Vapour from the e-liquid may cause drowsiness or dizziness. The e-liquid is very toxic to aquatic organisms. The e-liquid may cause long-term adverse effects in the aquatic environment. In case of contact with the skin, wash immediately and thoroughly with soap and water. In case of contact with the eyes, immediately and thoroughly rinse with water and seek full medical advice. In case of an accident or if you feel unwell, seek full medical advice and show this information to your doctor. Both the container and e-liquid contained within must be disposed of in a safe way, with due care to both man and the environment. Use appropriate containment for your e-liquid to avoid environmental contamination.

**Possible side effects:** Nicotine consumption by inhalation may cause irritation of the laryngopharyngeal region, throat ache, oral aphthous-like ulcers, hoarseness, cough, nausea, headache, anxiety, general unwellness, depression, diarrhoea, joint pain, thirst sensation, fever, tachycardia, sleepiness, chest pain and allergy symptoms (cutaneous rash, short breath, face and tongue swelling). recommends to stop using the liquid and consult a doctor immediately if one or more of the above symptoms appear. The liquid may cause irritation if in contact with the skin. If swallowed, seek medical advice immediately. In case of contact with the eyes, rinse with plenty of water. In case of overdose, contact your doctor. The typical symptoms of acute nicotine poisoning are: convulsions, respiratory difficulties and weak and irregular pulse. Also, in this case recommends to stop using the liquid and contact your doctor immediately.

**Ingredients of the e-liquid, contains:** Glycerine (VG) Propylene glycol (PG) Aromas, Nicotine (Nicotine not included in liquids with 0 mg/ml)

### Importer/Contact details:

Tobia Distribution Dorfstrasse 19 CH-9535 Wilen TG +41 (0) 79 956 48 56



## FR | Mode d'emploi : Liquide, liquide de vaporisation pour les e-cigarettes électroniques.

Tenir sous clé et hors de portée des enfants et les animaux domestiques. La vente à des mineurs est interdite. Non recommandé pour les non-fumeurs. Ce produit ne doit pas être ni pas laisser à la portée des enfants et des adolescents à la portée de tous.

**Mise en garde médicale:** Contient de la nicotine, qui peut être à l'origine d'une dépendance grave, d'un rythme cardiaque accéléré et d'une tension élevée. La nicotine nuit à la santé des femmes enceintes ou allaitantes et aux personnes souffrant de maladies pulmonaires chroniques comme l'asthme ou les embolies pulmonaires.

### Attention:

- Veuillez lire attentivement le manuel avant l'utilisation
- Évitez de mettre le e-liquide dans votre bouche ou de l'avaler.
- Pour prolonger la durée de vie de votre produit, veuillez le conserver à l'abri d'une température excessive et d'un environnement humide.
- Veuillez garder ce produit hors de portée des enfants et des femmes enceintes.
- Si vous avez besoin d'informations supplémentaires ou si vous avez des questions sur le produit ou son utilisation, veuillez contacter votre agent local.

**Mode d'emploi Liquide, liquide de vaporisation pour e-cigarettes électroniques:** Veuillez lire attentivement le mode d'emploi et le conserver en lieu sûr en cas de consultation médicale. Ce liquide est exclusivement destiné à être utilisé avec une e-cigarette. Le flacon de liquide est muni d'une sécurité enfants. Pour l'ouvrir, poussez fermement le bouchon vers le bas, puis tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Après avoir retiré le bouchon, remplissez le réservoir de l'e-cigarette par petites quantités à l'aide de l'embout, jusqu'à ce qu'il soit plein. Après le remplissage, revisez le bouchon sur le flacon de liquide et conservez-le hors de portée des enfants et des adolescents dans un endroit sûr, frais (à une température maximale de 25 °) et à l'abri de la lumière. Veuillez respecter la date limite d'utilisation optimale. Après cette date, n'utilisez plus le liquide et jetez-le en toute sécurité. Ce liquide de recharge possède un embout de remplissage inamovible d'un diamètre de 3 mm et d'une longueur de 9 mm. L'embout est conçu de manière à ne pas laisser passer plus de 20 gouttes de liquide par minute à la pression atmosphérique.

**Mise en garde:** pour éviter tout risque pour l'homme et l'environnement, respectez ce mode d'emploi : le liquide électronique ne doit pas être utilisé par des personnes de moins de 18 ans. Gardez toujours le liquide et votre cigarette électronique fermés. Si vous avez un liquide électronique, contactez immédiatement un médecin qualifié et communiquez-lui ces informations. La nicotine sous sa forme pure est un poison et peut nuire gravement à l'homme et à l'environnement. Toutes les cartouches et tous les liquides électroniques à base de nicotine doivent être conservés dans un endroit sûr, toujours à l'abri des enfants et des animaux domestiques. La quantité de nicotine contenue dans un liquide peut causer de graves dommages si elle est avalée par un jeune enfant. Dans ce cas, consultez immédiatement un médecin. N'utilisez pas ce liquide électronique si vous appartenez à l'un des groupes à risque suivants : Les personnes de moins de 18 ans, les non-fumeurs, les femmes enceintes ou allaitantes, les personnes allergiques à l'un des ingrédients, les personnes souffrant de maladies cardiovasculaires, de cancer ou de maladies pulmonaires.

**Remarques sur le stockage et l'élimination :** Conservez toujours l'appareil et les liquides à température ambiante afin d'obtenir des performances optimales. Des températures extrêmes peuvent réduire la durée de vie du liquide. Le liquide doit être stocké et utilisé dans un endroit sombre et sec. Éliminer le contenu/réceptif conformément aux réglementations nationales et locales.

**Contre-indications:** Ce produit ne saurait être utilisé pendant la grossesse et l'allaitement et ne saurait être utilisé par des personnes allergiques à un ingrédient, des personnes souffrant de maladies pulmonaires ou de maladies cardiovasculaires. Si vous avez besoin de lavis de votre médecin, munissez-vous du récipient ou de l'étiquette du produit. Il est recommandé de consulter votre médecin avant d'utiliser le liquide si vous souffrez de : maladies cardio-respiratoires, diabète, hypertension, asthme, troubles rénaux, maladies du foie et maladies gastro-intestinales (divers types d'ulcères et reflux gastro-œsophagien) ou si vous êtes allergique ou soupçonnez que vous êtes allergique à l'un des ingrédients du mélange.

**Dépendance et toxicité:** La nicotine est très toxique. La nicotine est une substance très addictive. Elle présente un risque d'atteinte grave à la santé. Elle est très toxique par inhalation. Elle est très toxique au contact de la peau. Elle est très toxique en cas d'ingestion. Elle peut provoquer des sensations désagréables/irritations au contact de la peau. N'utilisez pas le produit si vous êtes enceinte et/ou si vous allaitez, car cela pourrait nuire à votre bébé. Les vapeurs du liquide électronique peuvent provoquer une irritation des yeux et de la peau. Les vapeurs du liquide électronique peuvent provoquer une somnolence ou des vertiges. Le liquide électronique est très toxique pour les organismes aquatiques. Les liquides électroniques peuvent nuire durablement à l'environnement aquatique. En cas de contact avec la peau, lavez la peau immédiatement et abondamment à l'eau et au savon. En cas de contact avec les yeux, rincez immédiatement et abondamment les yeux avec de l'eau et consultez un médecin. En cas d'accident ou si vous ne vous sentez pas bien, consultez un médecin et communiquez les présentes informations à votre médecin. Le récipient et le liquide électronique qu'il contient doivent être éliminés en toute sécurité, en respectant les personnes et l'environnement. Utilisez un récipient approprié pour votre liquide électronique afin d'éviter la pollution de l'environnement.

**Effets secondaires possibles:** L'inhalation de nicotine peut provoquer une irritation de la région laryngopharyngée, des maux de gorge, des aphtes buccaux, des brûlures d'estomac, une toux, des nausées, des maux de tête, de l'anxiété, un état de faiblesse générale, une dépression, une diarrhée, des douleurs articulaires, une sensation de soif, de la fièvre, une tachycardie et des douleurs, des allergies, un essoufflement, un gonflement du visage et de la langue. Vous recommandons d'arrêter d'utiliser le liquide et de consulter immédiatement un médecin en présence d'un ou plusieurs des symptômes ci-dessus. Le liquide peut provoquer une irritation s'il entre en contact avec la peau. Si vous avez du liquide, consultez immédiatement un médecin. En cas de contact avec les yeux, rincez abondamment les yeux avec de l'eau. En cas de surdosage, consultez votre médecin. Les symptômes typiques d'une intoxication aiguë à la nicotine sont : des convulsions, des troubles respiratoires et un pouls faible et irrégulier. Aussi, dans un tel cas, vous recommandons d'arrêter d'utiliser le liquide et de contacter immédiatement votre médecin.

**Ingrédients du e-liquide, contient:** Glycérine (VG) Propylène glycol (PG) Arômes, Nicotine (nicotine non comprise pour les liquides à 0 mg/ml)

**Importateur/Contact:**  
Tobia Distribution Dorfstrasse 19 CH-9535 Wilen TG +41 (0) 79 956 48 56



## IT | Istruzioni per l'uso: Liquido, liquido vaporizzatore per sigarette elettroniche.

Conservare sotto chiave e fuori dalla portata di e lontano da bambini e animali domestici. La vendita a minori è vietata. Non consigliato per consigolato ai non fumatori. Questo prodotto deve nelle mani di bambini e adolescenti.

**Avvertenze per la salute:** Contiene nicotina, che provoca grave dipendenza, aumento della frequenza cardiaca e ipertensione. La nicotina nuoce alla salute delle donne in stato di gravidanza e allattamento e delle persone che soffrono di malattie polmonari croniche come l'asma e l'embolia polmonare.

### Attenzione:

- Si prega di leggere attentamente il manuale prima dell'uso
- Evitare di mettere l'e-liquido in bocca o di inghiottirlo.
- Per prolungare la vita utile del prodotto, si prega di tenerlo lontano da temperature eccessive e da ambienti umidi.
- Si prega di tenere questo prodotto lontano dai bambini e dalle donne incinte.
- Se avete bisogno di ulteriori informazioni o avete domande sul prodotto o il suo utilizzo, si prega di contattare il vostro agente locale

**Istruzioni per l'uso Liquido, liquido vaporizzatore per sigarette elettroniche:** Leggere attentamente le istruzioni per l'uso e conservarle in un luogo sicuro in caso di consultazione medica. Questo liquido è esclusivamente per l'uso con una sigaretta elettronica. La bottiglia di liquido è dotata di una chiusura per bambini. Per aprirla, premi il tappo con decisione e poi giralo in senso antiorario. Dopo aver rimosso il tappo, usa la punta per riempire il liquido in piccole quantità nel serbatoio della sigaretta elettronica fino a riempirlo. Dopo il riempimento, riattivare saldamente il tappo sul flacone del liquido e conservarlo fuori dalla portata dei bambini e dei giovani in un luogo sicuro, fresco (ad una temperatura massima di 25 °) e protetto dalla luce. Si prega di notare la data di scadenza. Dopo questa data, non si dovrebbe più usare il liquido e smaltirlo in modo sicuro. Questo liquido di ricarica ha un collo di riempimento non rimovibile con un diametro di 3 mm e una lunghezza di 9 mm. L'ugello è progettato in modo che non vi scorrano più di 20 gocce di liquido al minuto sotto pressione atmosferica.

**Avvertenze:** Per evitare rischi per le persone e l'ambiente, osservare le seguenti istruzioni: L'e-liquid non deve essere usato da persone di età inferiore ai 18 anni. Tenere sempre chiuso il liquido e il dispositivo di fumo elettronico. Se l'e-liquido viene ingerito, consultare immediatamente un medico qualificato e fornire queste informazioni. La nicotina nella sua forma pura è un veleno e può causare gravi danni sia all'uomo che all'ambiente. Tutte le cartucce di nicotina e gli e-liquidi devono essere conservati in un luogo sicuro, sempre chiuso a chiave e tenuto lontano da bambini e animali domestici. La quantità di nicotina in un liquido può causare gravi danni se ingerita da un bambino piccolo. In questo caso, consultare un medico immediatamente e senza indugio. Non utilizzare questo e-liquid se si appartiene a uno dei seguenti gruppi a rischio: Persone sotto i 18 anni, non fumatori, donne incinte o che allattano, persone con allergie a uno qualsiasi degli ingredienti, persone con malattie cardiovascolari, cancro o malattie polmonari.

**Istruzioni per lo stoccaggio e lo smaltimento:** Conservare sempre il dispositivo e i liquidi a temperatura ambiente per ottenere prestazioni ottimali. Le temperature estreme possono ridurre la durata del liquido. Il liquido deve essere conservato e utilizzato in un luogo buio e asciutto. Smaltire il contenuto/contenitore in conformità alle normative nazionali e locali.

**Controindicazioni:** Questo prodotto non deve essere utilizzato durante la gravidanza e il periodo dell'allattamento, da chiunque sia allergico a uno qualsiasi degli ingredienti, da persone con disturbi polmonari o da chiunque soffra di malattie cardiovascolari. Se è necessaria una consulenza medica, tenere a portata di mano il contenitore o l'etichetta del prodotto. Prima di iniziare ad utilizzare il liquido, si consiglia di consultare il proprio medico se si soffre di: malattie cardiovascolari, diabete, ipertensione, asma, disfunzioni renali, malattie del fegato e malattie gastro-intestinali (diverse tipologie di ulcera -e reflusso gastroesofageo), oppure se si sia allergici a uno qualsiasi dei componenti della miscela o si sospetti di esserlo.

**Dipendenza e tossicità:** La nicotina è altamente tossica. La nicotina crea molto dipendenza. Pericolo di gravi danni alla salute. Molto tossica per inalazione. Molto tossica a contatto con la pelle. Molto tossica se ingerita. Può causare sensazione/irritazione per contatto con la pelle. Non usare in caso di gravidanza e/o allattamento, poiché potrebbe causare danni al nascituro. Il vapore dell'e-liquid può causare irritazione agli occhi e alla pelle. Il vapore dell'e-liquid può causare sonnolenza o vertigini. L'e-liquid è molto tossico per gli organismi acquatici. L'e-liquid può causare effetti negativi a lungo termine nell'ambiente acquatico. In caso di contatto con la pelle, lavare immediatamente e accuratamente con acqua e sapone. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente e abbondantemente con acqua e consultare un medico completo. In caso di incidente o di malessere, consultare un medico qualificato, mostrando queste informazioni. Sia il contenitore che l'e-liquid contenuto all'interno devono essere smaltiti in modo sicuro, con la dovuta attenzione sia per le persone che per l'ambiente. Usare un contenitore appropriato per l'e-liquid per evitare la contaminazione ambientale.

**Possibili effetti collaterali:** Il consumo di nicotina per inalazione può causare irritazione della regione laringofaringea, mal di gola, ulcere orali aftose, bruciori di stomaco, tosse, nausea, mal di testa, ansia, malessere generale, depressione, diarrea, dolori articolari, sensazione di sete, febbre, tachicardia, sonnolenza, dolore toracico e sintomi di allergia (eruzione cutanea, respiro corto, gonfiore del viso e della lingua). Consigli di interrompere l'uso del liquido e consultare immediatamente un medico se compaiono uno o più dei suddetti sintomi. Il liquido può causare irritazione se a contatto con la pelle. In caso di ingestione, consultare immediatamente un medico. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare abbondantemente con acqua. In caso di sovradosaggio, contattare il medico. I sintomi tipici dell'avvelenamento acuto da nicotina sono: convulsioni, difficoltà respiratorie e polso debole e irregolare. In questo caso consiglia di interrompere l'uso del liquido e di contattare immediatamente il medico.

**Ingrédients dell'e-liquid, contiene:** Glicerina (VG) Glicole propileno (PG) Aromi, Nicotina (Nicotina non inclusa nei liquidi con 0 mg/ml)

**Importatore/Dettagli di contatto:**  
Tobia Distribution Dorfstrasse 19 CH-9535 Wilen TG +41 (0) 79 956 48 56

